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1146 1517 10 Mark 1966     Schinkel ................................................................................................................ Vorzüglich 100,-

1147 1518 A 20 Mark 1966     Leibniz    Aluminiumabschlag der Vorderseite.....................................................Prägefrisch 130,-

1148 1518 20 Mark 1966     Leibniz .................................................................................................................Prägefrisch 75,-

1149 1518 20 Mark 1966     Leibniz ................................................................................. Zahlreiche Kratzer, vorzüglich 40,-

1150 1520 20 Mark 1967     Humboldt .............................................................................................................Prägefrisch 60,-

1151 1524 P1   5 Mark 1969     XX Jahre DDR    Legierungsprobe - Nickelprobe ........................................Fast prägefrisch 25,-

1152 1524 P1   5 Mark 1969     XX Jahre DDR    Legierungsprobe - Nickelprobe .......................... Vorzüglich - prägefrisch 20,-

1153 1529 A 20 Mark 1970     Engels    Aluminiumabschlag der Vorderseite ............................... Vorzüglich - prägefrisch 90,-

1154 1530 A   5 Mark 1970     Röntgen    Aluminiumabschlag der Vorderseite ............................ Vorzüglich - prägefrisch 70,-

1155 1532 A 10 Mark 1971     Dürer    Aluminiumabschlag der Vorderseite ................................. Vorzüglich - prägefrisch 80,-

1156 1534 A   5 Mark 1971     Kepler    Aluminiumabschlag der Vorderseite......................................................Prägefrisch 80,-

1157 1536   5 Mark 1971, 80, 81, 82, 84, 87, 88, 89 und 1990.  Brandenburger Tor  LOT 9 Stück...............Prägefrisch 120,-

1158 1536   5 Mark 1981, 82, 84, 86 und 1988.  Brandenburger Tor  LOT 5 Stück.............................Meist prägefrisch 60,-

1159 1542 10 Mark 1972     Heine ....................................................................................................................Prägefrisch 28,-

1160 1543   5 Mark 1983     Meißen ........................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 70,-

1161 1543   5 Mark 1983     Meißen ........................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 70,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1162 1545 P1 10 Mark 1973.    X. Weltfestspiele der Jugend und Studenten    Motivprobe mit Randschrift 10 MARK (4x) 
statt Riffelrand.  12,27 Gramm.  Umschrift der Vorder- und Rückseite etwas weiter entfernt vom Rand als bei 
der Normalprägung mit Riffelrand.  Sehr selten.  Aufgrund des geringen  Vorkommens  ist  die  in  der  Fach-
presse  genannte  Auflage  von  800 Stück  fraglich.    ( Eventuell  wurde  eine  größere  Stückzahl  nach der 
Produktion wieder vernichtet ). .................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 1.500,-

1163 1547 20 Mark 1973       Bebel ..................................................................................................................Prägefrisch 38,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1164 1552 PP 10 Mark 1974       25. Jahrestag der DDR - Städtemotiv..........................................................Polierte Platte 1.500,-

1165 1553 10 Mark 1974       Caspar David Friedrich ............................................................................Fast prägefrisch 28,-

1166 1554 P1 10 Mark 1975       Schweitzer - Legierungsprobe ........................................................................Prägefrisch 50,-

1167 1554 10 Mark 1975       Schweitzer .........................................................................................................Prägefrisch 30,-

1168 1555 20 Mark 1975       Bach ............................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 38,-
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1169 1563 20 Mark 1977       Gauß............................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 40,-

1170 1564   5 Mark 1977       Jahn ..................................................................................................... Polierte Platte Orig. 25,-

1171 1564   5 Mark 1977       Jahn ..................................................................................................... Polierte Platte Orig. 25,-

1172 1565 10 Mark 1977       Guericke ...................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 40,-

1173 1565 10 Mark 1977       Guericke ...................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 40,-

1174 1568 10 Mark 1978       Weltraumflug........................................................................................ Polierte Platte lose 150,-

1175 1571 20 Mark 1979       Lessing ..............................................................................................................Prägefrisch 40,-

1176 1572   5 Mark 1979       Einstein........................................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 28,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1177 zu 1573 P2   20 Mark 1979     30. Jahrestag  der  DDR     Einseitiger  Abschlag  der  Vorderseite  (Stilisierte  Blätter). 
Rückseite nur mit Randstab.  15 Gramm.  Jaeger 1573 P 2 Anm.  Schön 71 P 1. ..................... Stempelglanz 2.000,-

1178 zu 1573 P5   20 Mark 1979     30. Jahrestag  der  DDR     Motivprobe.   Einseitiger Abschlag der Vorderseite (Staats-
wappen  auf  Nelke).    Rückseite  nur  mit  Randstab.    14,9 Gramm.    Jaeger 1573 P 5.    Schön 71 P 6.
..................................................................................................................................................... Stempelglanz 2.000,-

1179 1580   5 Mark 1981       Riemenschneider..............................................................................................Prägefrisch 20,-

1180 1594   5 Mark 1983       Planck ................................................................................................................Prägefrisch 25,-

1181 1595 20 Mark 1984       Händel ................................................................................................................Prägefrisch 75,-

1182 1597 10 Mark 1984       Brehm .......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 30,-

1183 1597 10 Mark 1984       Brehm .......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 30,-

1184 1599   5 Mark 1984       Lützow ...............................................................................................................Prägefrisch 30,-

1185 1599   5 Mark 1984       Lützow ......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 28,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1186 1603 10 Mark 1985       40.Jahrestag der Befreiung vom Faschismus   Im Münzrahmen mit goldener Aufschrift 
"MIR - FRIEDEN 8.5.45 - 8.5.85" ....................................................................................................Prägefrisch 20,-

1187 1604   5 Mark 1986       Neuber .......................................................................................................Fast prägefrisch 30,-

1188 1605 20 Mark 1985       Arndt ............................................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 60,-



Deutsche Demokratische Republik 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     148. Auktion   5. & 6. November 2015 

113
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1189 1606 10 Mark 1985       Humboldt - Universität .....................................................................................Prägefrisch 40,-

1190 1606 10 Mark 1985       Humboldt - Universität .....................................................................................Prägefrisch 40,-

1191 1607 20 Mark 1986       Gebrüder Grimm ...............................................................................................Prägefrisch 170,-

1192 1612 10 Mark 1986       Charité Berlin ....................................................................................................Prägefrisch 34,-

1193 1617a 20 Mark 1987       Stadtsiegel - Variante 1 ................................................................................Polierte Platte 400,-

1194 1617a/b 20 Mark 1987       Stadtsiegel - Variante 1 und 2    Im Originaletui ohne Zertifikat. ....... Polierte Platte Orig. 850,-

1195 1620   5 Mark 1988       Barlach...............................................................................................................Prägefrisch 30,-

1196 1621 20 Mark 1988       Zeiss............................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 150,-

1197 1622 10 Mark 1988       Hutten ........................................................................................................Fast prägefrisch 44,-

1198 1624 20 Mark 1989       Müntzer ..............................................................................................................Prägefrisch 60,-

1199 1629 10 Mark 1989       Schadow - Quadriga .........................................................................................Prägefrisch 70,-

1200 1629 10 Mark 1989       Schadow - Quadriga ................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 60,-

1201 1633   5 Mark 1990       Tucholsky ..................................................................................................Fast prägefrisch 30,-

1202 1634 20 Mark 1990       Schlüter .............................................................................................................Prägefrisch 60,-

1203 1636 10 Mark 1990       Fichte .........................................................................................................Fast prägefrisch 40,-

1204 Komplette Sammlung   Gedenk- und Kursmünzen 1966 bis 1990 (Schinkel  bis  Fichte).    SAMMLUNG  123  Stück. 
In einem Holzetui..............................................................................................................Teilweise geputzt, vorzüglich 2.500,-

Thematische Sätze 

1205 100. Geburtstag von Ernst Thälmann   10 Mark 1972   Buchenwalddenkmal  und  1986 Thälmann.  Im Münzrahmen 
mit Aufschrift "Ernst Thälmann  1886 - 1944".  Jaeger S. 783. ......................................................................Prägefrisch 25,-

K U R S S Ä T Z E 

1206 MINI 87 Minisatz 1987    1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Schmieden"......................................... Prägefrisch Orig. 30,-

1207 K 87 Kurssatz 1987    1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor.................................................... Prägefrisch Orig. 30,-

1208 MINI 88 Minisatz 1988    1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Strecken"............................................. Prägefrisch Orig. 30,-

1209 K 88 Kurssatz 1988    1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor.................................................... Prägefrisch Orig. 40,-

1210 MINI 89 Minisatz 1989    1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Prägen" ............................................... Prägefrisch Orig. 40,-

1211 K 89 Kurssatz 1989    1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor.................................................... Prägefrisch Orig. 40,-

1212 MINI 90 Minisatz 1990    1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Plutus"...........................................................Prägefrisch 60,-

1213 K 90 Kurssatz 1990    1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor....... Plastik minimal bestoßen, prägefrisch Orig. 70,-

1214  Schadowfries-Satz 1991 Münze Berlin.   8 Silbermedaillen (999).     Im  Originalrahmen  "Schadowfries von 
1800 Münzwesen Berlin Oberstufenzentrum Banken u. Versicherungen Berlin - Tiergarten". ...Polierte Platte 250,-
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Kleinmünzen 

1215 1 Pfennig 1975.  Beidseitig Wertzahl  Aluminium.  0,72 Gramm. ..................................Leicht korrodiert, sehr schön 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1216 2 Mark 1957 A.  PROBE aus Chromstahl   5 Mark-Größe  (29 mm).   Prägung  vom  Originalstempel,  mit  Randstab, 
glatter Rand.  10,62 Gramm. ...........................................................Wappenseite korrodiert, vorzüglich - prägefrisch 200,-

 

1217 1 Pfennig bis 2 Mark 1983 (7 Werte).  LOT 2 Sätze (14 Münzen). ................................................... Polierte Platte lose 20,-
 

 L O T S      L O T S      L O T S 

1218 LOT von 1.400 Gramm (ca. 900 Münzen).  1 Pfennig bis 2 Mark.  Von 1948 bis in die 80er Jahre. ............. Sehr schön 20,-

L O T S      L O T S      L O T S 

1219 5 Mark  XX Jahre DDR; Röntgen; Br. Tor 1971;  Kepler;  Meißen 1972;  Brahms;  Jahr  der  Frau;  Klopstock;  Menzel; 
Fröbel; SAXONIA; Zeughaus; 10 Mark Scharnhorst; Hegel; Neues Gewandhaus; Wagner; 20 Mark  Br. Tor ( K/N und 
Silber).  LOT 18 Stück. ......................................................................................................... Vorzüglich bis prägefrisch 150,-

1220 5 Mark  Br. Tor 1971; Brahms; Reis;  Mann;  Jahn;  Klopstock;  Schloßkirche;  Altes  Rathaus  Leipzig;  Neues  Palais; 
Alexanderplatz; SAXONIA; 10 Mark  Scharnhorst;  Neues Gewandhaus;  Wagner;  Befreiung(2);  20 Mark  Thälmann; 
Pieck; Marx 1983; Br. Tor(Silber).  LOT 20 Stück. ............................................................... Vorzüglich bis prägefrisch 150,-

1221 5 Mark  XX Jahre DDR; Br. Tor 1971(2); Meißen 1972;  Thomas Mann;  Schloßkirche;  Luthers Geburtshaus;  Lützow; 
Rotes Rathaus; SAXONIA; Rostock; Zwickau; Mühlhausen;  10 Mark  Buchenwald(3);  Weltfestspiele;  25 Jahre DDR; 
Warschauer Vertrag; 20 Jahre NVA; Weltraumflug; Kampfgruppen; Befreiung; Thälmann; Sport; 40 Jahre DDR; 1.Mai; 
20 Mark  Mann; Thälmann(2); Schiller(2);  Pieck;  Grotewohl;  30 Jahre DDR  und  Medaille  "Müntzer - Ehrung 1989". 
LOT 36 Stück. .......................................................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 60,-

1222 5 Mark  Koch, Röntgen, Brahms, Lilienthal, Reis, Jahr der Frau, Klopstock und Fröbel. LOT 8 Stück. Vorzüglich - prfr 55,-

1223 5 Mark  Schloßkirche,   Thomaskirche,   Altes  Rathaus,   Sanssouci,   Neues  Palais,   Nikolaiviertel,   Alexanderplatz, 
Überseehafen(2), SAXONIA(3), Mühlhausen, Zwickau, Zeughaus, Postwesen;  10 Mark  Buchenwald,  Weltfestspiele, 
25 Jahre DDR, Weltraumflug, 25 Jahre NVA, Kampfgruppen, Befreiung, Sport, RGW, 40 Jahre DDR, 1. Mai;  20 Mark 
Thälmann,  Pieck,  Schiller,  30  Jahre  DDR,  Marx (1983)  und  Brandenburger Tor (K/N).    LOT  33  Stück.
..............................................................................................................Sehr schön bis meist vorzüglich - prägefrisch 60,-

1224 10 Mark  Dürer, C. D. Friedrich,  Städtemotiv,  Schweitzer,  Liebig,  Scharnhorst,  Hegel,  700  Jahre  Münzprägung in 
Berlin, Wagner, Semperoper und Schauspielhaus Berlin.  LOT 11 Stück. ..... Vorzüglich bis vorzüglich - prägefrisch 220,-

1225 20 Mark  Engels, Abbe, Zetkin und Brandenburger Tor(Silber).  LOT 4 Stück. ....................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

1226 20 Mark 1990 "Schlüter" (vz); Brandenburger Tor 1990 K/N (prfr) und Silber (prfr).  LOT 3 Stück. .................................. 55,-

1227 Etui für drei Münzen mit Golddruck auf dem Deckel :  "Staatsbank der Deutschen Demokratischen Republik".   Inhalt : 
5 Mark Röntgen; 10 Mark Kampfgruppen und 20 Mark Brandenburger Tor(Silber) ................ Vorzüglich - prägefrisch 30,-

1228 LOT von 8 Zinn-/Blei-Fälschungen für  den  Zahlungsverkehr.   50 Pfennig 1950;  1 Mark 1956;  2 Mark 1957;  5 Mark 
XX  Jahre  DDR;  Brandenburger Tor;  10 Mark   Weltfestspiele  mit  Riffelrand;  20 Mark  Thälmann;  Schiller.
........................................................................................................................................................S.g.e. bis sehr schön 40,-

1229 LOT  von  8  (7x Zinn-/Blei - Fälschungen)  für  den  Zahlungsverkehr.   50 Pfennig 1950;  1 Mark 1956;  2 Mark 1957; 
5 Mark Brandenburger Tor; 10 Mark Weltfestspiele mit Riffelrand; 20 Mark Thälmann; Schiller...S.g.e. bis sehr schön 40,-

1230 LOT von 8 Zinn-/Blei-Fälschungen für  den  Zahlungsverkehr.   50 Pfennig 1950;  1 Mark 1956;  2 Mark 1957;  5 Mark 
XX  Jahre  DDR;  Brandenburger  Tor;  10 Mark   Weltfestspiele  mit  Riffelrand;  20 Mark  Thälmann;  Schiller.
........................................................................................................................................................S.g.e. bis sehr schön 40,-

1231 LOT von 12 Zinn-/Blei-Fälschungen für den Zahlungsverkehr.   50 Pfennig 1950;   1 Mark;   2 Mark;  5 Mark  XX Jahre 
DDR(3); Brandenburger Tor; Meißen; 10 Mark Buchenwald; Weltfestspiele mit Riffelrand; 20 Mark Thälmann; Schiller.
........................................................................................................................................................S.g.e. bis sehr schön 60,-

 


